
Σελίδα | 1  
 

 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΑΤΗΡΙΟΥΧΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ (ΠΟΠΕΚ)  
Αρχιμήδους 29, 71306    ΗΡΑΚΛΕΙΟ Κρήτης, Τηλ. 2810 220885 Fax 2810 220881  
 http://www.popek.gr   popek@popek.gr  
Γραφείο Επικοινωνίας - Θεσσαλονίκη Τηλ. 2310526411  (Δαναΐδων 7, ΤΚ 54626)   

 
   11/12/2023 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ - ΑΠ 2559 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

 Υπουργό κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

Υφυπουργό κ. Μάξιμο Σενετάκη  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  Γενικό Γραμματέα Εμπορίου κ. Σωτήριο Αναγνωστόπουλο  

 
Θέμα: «Η χρόνια επιβολή πλαφόν αδικεί και εξοντώνει τον κλάδο μας»  

 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,   
Αξιότιμε κ, Υφυπουργέ,  
 
Επί δύο συναπτά έτη (Μάρτιο 2022) ο κλάδος μας υποχρεούται σε  λειτουργία επιβολής  πλαφόν στο 
περιθώριο κέρδους των καυσίμων και μάλιστα με τιμή μονάδας και όχι ποσοστιαία, όπως λειτουργεί η κάθε 
επιχείρηση στο εμπορικό περιβάλλον.  
    
Γνωρίζετε ότι επί δύο συναπτά έτη υγειονομικής, και εν συνεχεία ενεργειακής κρίσης,  υποχρεώσατε τον 
κλάδο μας   να λειτουργεί  τις επιχειρήσεις του, υπό το βάρος σημαντικών αυξήσεων, εκτοξεύοντας το κόστος  
λειτουργίας των πρατηρίων μας. Διπλασιάστηκαν τα λειτουργικά έξοδα (ρεύμα, προμήθεια τραπεζικών 
καρτών, χαρτικά, συμβάσεις υποστήριξης συστημάτων  εισροών εκροών,  εμπορικού, λογιστικού  
προγράμματος και κάθε άλλη υποχρέωση που απαιτεί να προσαρμοστεί το πρατήριο, ενώ όλη η αγορά 
αναπροσάρμοζε το περιθώριο κέρδους της ανάλογα με το κόστος λειτουργίας της.   Προστεθήκαν ψηφιακές 
υποχρεώσεις αναβάθμισης και διασύνδεσης  στις επιχειρήσεις μας, όπως και στις λοιπές επιχειρήσεις  με την 
ουσιαστική  διαφορά, ότι και πάλι ο κλάδος μας δεν εντάχτηκε στην επιδότηση των  εκείνων υποχρεώσεων 
που το ίδιο το κράτος επέβαλλε.         
 
Το κράτος προχώρησε σε απόφαση επιβολής πλαφον στην λιανική καυσίμων χωρίς να έχει προηγηθεί 
οποιαδήποτε τεκμηριωμένη στοιχειοθέτηση υψηλών περιθωρίων, αλλά, όπως αντιλαμβανόμαστε, 
εμφανέστατα  για λόγους λαϊκισμού,  προκειμένου να καλυφθούν  τα σκανδαλώδη υπερκέρδη των 
διυλιστηρίων. Δηλαδή, ακόμη και αν μία  επιχείρηση κατέγραφε ή καταγράφει ζημίες,  λόγω  της αύξησης των 
πάγιων και έκτακτων εξόδων, δεν μπορεί να αυξήσει το ούτως ή  άλλως μικρό περιθώριο κέρδους της.  
Άλλωστε σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Ανάπτυξης η χώρα μας κατατάσσεται στις υψηλότερες 
θέσεις στις τιμές των καυσίμων και χωρίς τους φόρους,  με το αμελητέο περιθώριο κέρδους των 
πρατηριούχων. Μάλιστα σήμερα, η διυλιστηριακή τιμή του πετρελαίου θέρμανσης χωρίς τους φόρους είναι 
υψηλότερη από αυτή της  αμόλυβδης βενζίνης!!!!  Γεγονός που σαφώς δεν μπορεί να δικαιολογηθεί 
κοστολογικά. 
 
 
Εμείς  οι οικογενειάρχες πρατηριούχοι αδυνατούμε να λειτουργούμε υπό καθεστώς πλαφόν σε περιβάλλον 
ελεύθερης αγοράς.  
Ένα πρατήριο που ξεκίνησε να λειτουργεί με χαμηλό περιθώριο κέρδους, ως είθισται στην αγορά,  πριν 
επιβληθεί το πλαφόν, εδώ και δύο χρόνια δεν  μπορεί να αυξήσει το περιθώριο κέρδους  του,  ώστε να 
συμβαδίσει με τις νέες οικονομικές συνθήκες της αγοράς.   
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Αν στόχος σας είναι η στήριξη  της  επιχειρηματικότητας και υγιούς λειτουργίας της αγοράς, πώς οδηγείτε τα 
παραδοσιακά πρατήρια, τα πρατήρια σε απομονωμένες περιοχές σε αφανισμό;  
         
 To πλαφόν  στην λιανική πώληση καυσίμων είναι ένα μέτρο, που όχι μόνο δεν ωφελεί, αλλά αντιθέτως ωθεί 
την επιχειρηματικότητα σε παραβατικότητα. Αν  λοιπόν πράγματι θέλουμε να προστατεύουμε και να 
προασπίσουμε την υγιή, νόμιμη λειτουργία της αγοράς, να επενδύσουμε στην νομιμότητα.  
Ο κλάδος μας και δεν αντέχει και δεν επιτρέπει την άδικη μεταχείρισή του όταν μάλιστα και εσείς κατανοείτε 
το δίκαιο του αιτήματος μας. 
Τα πρόσφατα δημοσιεύματα του τύπου και οι μελέτες του Εθνικού Μετσόβιου Πανεπιστημίου (ΕΜΠ) 

επαναβεβαιώνουν την σημαντική και συνεχώς αυξανόμενη  ανομία στην διακίνηση καυσίμων και ως εκ 

τούτου    θεωρούμε αυτονόητο ότι η προστασία των καταναλωτών πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα της 

Πολιτείας.    

Η άποψή μας είναι ότι  προκειμένου να προστατευθεί ο καταναλωτής , προτεραιότητα   του Υπουργείου σας,   

θα πρέπει  να είναι ο περιορισμός της  παράνομης  διακίνησης  του καυσίμου, από την κλοπή, την νοθεία και 

το λαθραίο καύσιμο, τα οποία τα τελευταία χρόνια   αυξάνονται  ανεξέλεγκτα με γεωμετρική πρόοδο.  

Εν τέλει, το  μηδενικό περιθώριο κέρδους είναι αυτό  που θα έπρεπε να σας απασχολεί και όχι τα λίγα 

επιπλέον ευρώ του οικογενειάρχη πρατηριούχου,  που προορίζονται για την επιβίωσή του.  Ποτέ το νόμιμο 

καύσιμο δεν ήταν ακριβό.   

    

 
Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο   

   O Πρόεδρος                                      Ο Γ. Γραμματέας 

Κιουρτζής Θεμιστοκλής                           Μαυράκης Ιωάννης   

                                                   Τηλ.6942064000                                     Τηλ. 6945414999                              
                                                                                         

                                                                       

       

 

 

 

 


